



新时代“标杆”发挥榜样力量

港闸开发区50名“身边典型”受表彰

攒下一枚枚硬币,资助贫困人群的“磨刀老人”吴锦泉;14年如一日,无私奉献出所有劳动所得的“修车老人”胡汉生;克服身体疾患,变身优秀工程师的姚俊生……这些年来,南通市港闸经济开发区涌现出多名先进人物典型,发挥出了积极的“标杆效应”。

8月11日,港闸经济开发区隆重召开第二届群众工作大会,表彰了孝老爱亲、自立自强、诚实守信、志愿奉献、创业创新等第二届“身边的典型”50人。他们成为开发区人学习的新榜样。

陈莹 严君臣

32年前,姚俊生正值壮年,事业和生活也算顺风顺水,命运却跟他开了一个很大的玩笑。一开始他只是双腿无力,但逐渐发展为肌肉萎缩,再后来恶化到不能行走,后被鉴定为肢体二级残疾。

多舛的命运并没有让姚俊生放弃自己的事业。通过自身的努力,他得到了单位领导的认可和同事们的尊重。如今,姚俊生已经是单位研究所的特聘工程师,先后荣获省、市科技进步奖,被评为市劳模。

港闸开发区具有重视精神文明建设领航的传统,形成了典型选树的科学工作体系。他们自创的两年一届“十佳道德模范”评选工作与“身边的典型”主题评选活动交替开展,坚持以村(居)民推荐、民主评议、评审决议、公开公

示的四大环节,公开透明地评选出开发区人自己心中的榜样,层层推荐好人好事、凡人善举,形成了多头并进、上下贯通的全方位选树体系,最大限度地保证了榜样的先进性与代表性。

现代快报记者了解到,今年评选出的先进典型中,有为研发项目披荆斩棘的企业英才王海波、发挥余热十余年的社区志愿者团队领头人刘照英、不惧坎坷与命运共舞的姚俊生……他们的事迹构筑成了榜样的力量,引领和激励着人民群众奋力前行。

被誉为“慈善双雄”的吴锦泉、胡汉生是港闸经济开发区首届“十佳道德模范”;第二届“十佳道德模范”之一的曹益飞在2018年度获得3月份“中国好人”荣誉;第三届“十佳道德模范”之一的仲

清入选2017年江苏好人榜……

在努力实现“经济强、百姓富、环境美”的同时,港闸经济开发区在如何将好人的个人效应放大成为社会效应上不断尝试,“锦泉一元爱心社”“汉生互助协会”的建立,带动了一大批的企业主、村民加入到慈善事业中,集众人之力帮助困难群体。

新时代,榜样们相继走进“好人来吧”“小院课堂”“周五会客厅”亲身讲述,来到更多人的身边,使大家感受到榜样的力量,从而进一步掀起了学习、崇尚、争当好人的新热潮。随着“榜样”们美好品德日益深入人心,开发区从善如流,催生了一朵朵竞相开放的道德之花。“最美司机”殷洪斌等在全国范围内产生重大影响的优秀人物陆续涌现。



画说南通

近日,南通市港闸区陈桥街道育爱村、丽都社区组织青少年参观天生港消防中队。青少年在消防官兵的指导下穿戴消防服、参观内务、使用灭火器油盆灭火等,深入体验消防,增长消防自救技能。

严君臣 严勇伟 朱海燕 摄影报道

派出所推出创新巡防举措

偷盗电瓶车发案率降83%

“您好,因您的电瓶车未断电,现被学田派出所保安发现已加锁,取车请带相关证件。联系电话……”这两天,一张暖心的“贴条”在南通市民的微博和微信朋友圈里传开。原来,8月13日晚,有南通网友发微博称,看完电影发现自己电瓶车被“贴条”,与辖区派出所取得联系后,保安很快冒着大风来解锁。

严君臣 苏锦安 陆湘湘

“一些外卖小哥、商场营业员和消费者比较粗心,有的车钥匙不拔,有的拔了钥匙没断电。”崇川区学田派出所所长刘建飞告诉记者,辖区的圆融广场是南通新兴的繁华商圈,人流密集,在商场周边的电瓶车停放区,盗窃电瓶车案件时有发生。他们通过日常警情和巡逻发现,大多数案件与车主的粗心大意有关,给了犯罪嫌疑人可乘之机。

针对这类现象,去年以来,学田派出所及时调整巡防勤务,加强对繁华商圈周边的巡逻力量和

密度。巡防队员一旦发现有电瓶车存在未上锁、未断电等易被盗的情况,将现场对电瓶车品牌和外观特征等信息进行登记,然后加装临时安全锁或将车钥匙带回派出所临时保管,同时在车身醒目部位张贴留言纸条,提醒车主与公安机关联系开锁。此外巡防队员还与商场安保部门保持紧密联系,一旦发现异常情况,第一时间沟通。

“就是在和小偷赛跑,跟他们抢时间。”学田派出所安保董卫东说,自己和同事巡逻的时候,经常

能发现5到10辆电瓶车存在钥匙未拔等情况。“同时也有极少数当事人表示不理解,认为这是多此一举。”

学田派出所民警柯德宏说,车主可以打电话让保安到现场开锁,也可自行前来派出所,描述车辆品牌和外观特征、停放地点以及钥匙串特点等,查证与登记相符即可凭借个人有效身份证件领取车钥匙。据统计,今年学田派出所辖区繁华商圈周边盗窃电瓶车案件与去年同比下降83%。

风雨来袭,海事部门启动Ⅲ级响应

据气象部门监测,16日上午10时,第18号台风“温比亚”(热带风暴级)中心位于浙江舟山偏东方约220公里的东海北部海面上,中心附近最大风力有8级(20米/秒),中心最低气压为992百帕,七级风圈半径50~350公里。预计“温比亚”将于16日夜间到17日早晨在浙江台州到上海一带沿海登陆(热带风暴级或强热带风暴级,8~10级,20~25m/s)。

受“温比亚”影响,8月16日白天到夜里,南通市下起了

阵雨或雷雨,雨量大到暴雨。东到东北风,沿江江面5~6级,阵风7级,逐渐增大到6~7级,阵风8级;沿海海面6级,阵风7~8级,逐渐增大到8~9级,阵风10级。本次台风造成的降雨及大风天气,将为南通沿江沿海船舶航行安全带来一定影响,为此海事部门于16日上午9时许启动防台Ⅲ级响应。

海事部门提醒各涉水单位要按照“早准备、早安排、早检查、早落实”的原则,认真落实各项防疫措施。

严君臣 滕永超

海安酝酿实行驾培合同制度

日前,海安市交运局运管处组织召开驾培企业负责人、教练员部分代表会议,专题研讨驾培行业发展工作思路、新形势下如何强化教练员队伍建设二大课题,为精准帮扶驾培企业经济增长转型换挡、打造驾培行业服务新品牌夯实坚实基础。

会议积极倡导推行新型培训方式,实行驾培合同制度,公开驾培服务收费标准。进一步

强化驾培机构主体责任,建设驾培信息管理系统,严格监督问责,实行信用管理。正确引导驾校为提高教学水平和服务质量选用教学能力强、安全文明素质高的驾驶人担任教练员,从而推动教练员职业化教育,有效改变教练员队伍现状,提高教练员队伍整体素质,为全面打造海安市驾培行业服务新品牌作出积极努力。

严君臣 王德宽 冯剑

家事法庭逾七成诉讼调撤结案

四年前,崇川法院设立了家事审判法庭专门审理“家民事”。法官们在审理时注重柔性执法,化解了原被告之间的积怨,至今已有71.6%的诉讼以调解或撤诉结案。

2014年8月,崇川法院设立家事审判法庭,专业化审理辖区内的婚姻、继承、析产、抚养、赡养等家事纠纷案件。在家事审判中,该院注重引入柔性司法理念,推行人性化情感修复工作方式。法院与南通大学婚俗研

究所合作,设立了带有私密性的心理专家咨询室,聘请了3名高校心理专家,对当事人进行有针对性的心理疏导。从源头上预防家庭暴力,推动建立由区综治办、区司法局、区妇联等12家成员单位组成的家事审判联席会议制度,联动化解家事纠纷。

据统计,近四年,家事法庭共受理各类家事纠纷4211件,其中审结3775件,调解撤诉率达71.6%。

严君臣 顾建兵 严永宏

“圆梦行动”每年资助百名贫困生

8月15日,共青团南通市委、南通市希望办联合举办“砥砺青春 圆梦大学”2018希望工程公益活

动。南通团市委副书记吴冰冰、爱心市民代表、爱心企业家代表、受助学生代表等参与了现场访谈。南通市江海青少年发展基金会同时成立,发放了希望工程“圆梦行动”助学金和“希望英才”通籍学子助学金等助学金,并为一批爱心企业和爱心机构代表颁奖。

据介绍,自1994年南通市启动希望工程工作以来,已接受社会各界捐助2000万元,资助农村、城市特困生3万余名,通过“圆梦行动”项目每年资助

100余名家庭困难的大一新生圆梦大学。

近年来,南通团市委、市希望办开展了以寻访励志故事为主线的希望工程爱心助学活动。这次公益活动自7月份启动以来,已有10余位家庭困难、品学兼优的大一新生,得到社会各界的关注和支持,许多爱心企业和热心人士慷慨解囊。

如今,南通团市委整合社会爱心资源,成立南通江海青少年发展基金会,募集资金300万元,打造全新的青少年公益生态链,服务青年友好型城市建设,助力南通高质量发展。

严君臣 花宇 耿婷婷